

## Közösségi műhely – Márciusi események beszámolója

Eseménydús volt az idei 2019 március hónapja, főként a Március 15-i Szabadság Ünnepek révén.

Március 10-én a strathfieldi istentisztelet után a Magyar Ház igazgatósága hívta megemlékezésre részvényeseit, régi támogatóit, akik az elmúlt évtizedek során itt, ebben az épületben élték meg büszke öntudattal nemzeti ünnepeinket. Ez a támogató társadalom ma már főként 70-80 éves idősékből áll, akik Sydneyben élnek és ismerik a közlekedési lehetőségeket a punchbowli Magyar Házba, ahol a falakon számos emléktábla idézi a múltat, többek közt a Himnusz írójának, Kazinczy Ferencnek bronzbaöntött plakettja, amit magyarországi elismerésként kapott a Falvak Kultúrájáért Alapítványtól, a magyar nyelv és kultúra ápolása érdekében kifejtett több mint 50 éves tevékenysége elismeréséül 2010-ben.

A 60-70 fős közönség a finom ebéd elfogyasztás után – a csatolt ünnepi műsor szerint –, nívós megemlékezésben részesült a magyar szabadság napján. A Nemzeti Dal videon való vetítése az Országház előtti 2008-as eseményről bizonyítja, hogy az énekesek nívós, szívből jövő előadása, és az ünneplő tömeg összeforrt a magyar szabadság évszázados küzdelmei szellemiségében.

Ezt bizonyította, Reményi Tamás KCSP ösztöndíjas ünnepi beszéde is, amit a mai magyar ifjúság véleményeként szeretnénk fogadni.

Stopic Lóri zongorajátéka és Rácz András zenés énekszámai, a múlt évtizedek szép emlékeit hozta vissza számunkra.

Chamberlain Zhang fiatal kínai operaénekes számai, de különösen Erkel Ferenc: Bánk bán – Hazám, hazám magyarul énekelt áriájának előadásával belopta magát a szívünkbe.

A műsort v. Tassányi József nyitotta meg rövid köszöntővel, a Magyar Ház Szövetkezet igazgatósága nevében, és Ilosvay-Egyed Katalin a NSW-i Magyar Szövetség rendezvény szervezője vezette le, miközben előadta Arany János: Az örökség című versét a tőle megszokott lenyűgöző előadásban.

A műsor után én kértem felszólalást, és a következő fontos témát ismerttettem:

**Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Honfitársaim!**

Ma van a Székely összetartozás/szabadság napja. Március 10-én rendezik meg Marosvásárhelyen a székely összetartozás-szabadság napját. Területi, kulturális és személyi autonómiát, a magyar anyanyelvünk egyenjogúságát, valamint a nemzeti jelképeink szabad használatát szeretnék elérni. A székely szabadság napjáról tudni kell, hogy a Székely Nemzeti Tanács 2012. január 6-i határozata alapján, egy minden év március 10-én megtartott emléknapi, ez a székely összetartozás-szabadság napja.

2013-ban egy tizenkét tagú polgári bizottság nyújtotta be a „Kohéziós politika a régiók egyenlőségéért és regionális kultúrák fenntarthatóságáért” című, a Székely Nemzeti Tanács által kidolgozott európai polgári kezdeményezést az Európai Bizottsághoz.

A bizottság tagjai: Izsák Balázs (Románia, Székelyföld), Korodi Attila (Románia, Székelyföld), Dabis Attila (Magyarország), Boldoghy Olivér (Szlovákia/Felvidék), Roland Dudda (Ausztria), Pierre Gillet (Belgium), Franciscus Albert Bernardus Jeursen (Hollandia), Miren Martiarena (Spanyolország, Baszkföld), Óry Péter (Szlovákia, Felvidék), Publik Antal (Svédország), Andreas Schmalcz (Németország), Jordi Xucla (Spanyolország, Katalónia).

Az Európai Bizottság elutasította a kezdeményezés bejegyzését, így nem kezdődhetett meg az egymillió támogató aláírás összegyűjtése. A kezdeményezők 2013-ban pert indítottak a Bizottság ellen a kezdeményezés bejegyzésének elutasítása miatt, de az első fokon eljáró Törvényszék 2016-ban elutasította a felperesek keresetét. A szervezők jogorvoslatért folyamodtak az Európai Unió Bíróságához.

Amely most viszont másodfokon megsemmisítette az Európai Bizottság 2013 júliusában hozott határozatát, melyben elutasította a nemzeti régiókról szóló európai polgári kezdeményezés nyilvántartásba vételét.

Úgyhogy lesz feladunk nekünk is, amit tudunk ebben segíteni, tegyük meg, munkára fel! A hétvégén pedig, ki-ki melyik rendezvényen, igyekezzen megjelenni, és lélekből a Kárpát-medence és a világ összes magyarra váljon székellyé.

Tehát, munkára fel! Az Ausztráliai Magyar Szövetség, az egyes államok szövetségeivel, írjanak támogató memorandumokat és gyűjtsenek támogatókat aláírásíveken az ügy érdekéhez. (Felszólalásomat átadtam a Mozaik Rádióknak közlésre.)

Ezt a témát 2012-ben és 2013-ban, mint a NSW-i Magyar Szövetség tiszteletbeli elnöke, támogatólag ismertettem a Magyar Életben.

– Ide kívánczik Orbán Viktor, magyar miniszterelnöknek a világ magyarságához intézett idejüzi köszöntője és Szijjártó Péter magyar külügyminiszternek, Marosvásárhelyen mondott beszéde: "Együtt védjük meg szabadságunkat." Mindkettőt csatolom szíves tájékoztatásul.

Március 17-én, vasárnap délelőtt a strathfieldi Uniting Churchben ökumenikus istentisztelettel kezdődött a **NSW-i Magyar Szövetség hivatalos Március 15-i ünneplése Sydneyben**. Délután Glendenningben a Délvidéki Magyar Szövetség Klubjában volt a műsoros megemlékezés. Az eseményről kimerítő összefoglalót írt a szövetség 'íródeákja', amit csatolva mellékelek:

Ehhez hozzá teszem, az említett Magyar Zászló- és Címer Emléknapja (Március 16) alkamára meghírdetett ifjúsági rajzpályázat eredményének és

díjainak ünnepélyes átadásának részletes ismeretését az alábbi összegzésben:

A magyar zászló-és címer emléknapja alkamára Magyarország Sydneyi Külgazdasági és Konzuli Irodája, a Nemzetstratégiai Kutatóintézetrel közösen ifjúsági rajzpályázatot hirdetett. A befutott pályázatokat egy háromtagú zsűri: Ürge András festőművész, elnök, Kory Katalin és Lendvai Miklós értékelték. Ennek eredménye a Március 15-i ünnepélyen lett kihirdetve, a díjak átadásával. A moderátori feladatot Budai Ferenc, a Sydneyi Magyar Iskola Szülői Fenntartó Testületének elnöke végezte kiváló precizitással. A díjakat Dr. Mikola István canberrai nagykövet és Fráter Olivér, sydneyi konzuli iroda vezető konzulja voltak szívesek átnyújtani a díjazottaknak.

A rajzpályázaton a melbournei, brisbainei, gold coasti, perthi és sydneyi magyar iskolák diákjai indultak. A díjátadó ünnepségen azonban, a távolságok miatt nem mindenki tudott személyesen részt venni. A szervezők az át nem vett díjakat a nyertesek számára postai úton kívánják eljuttatni.

A nyertesek munkái és a részt venni nem tudók fényképei a színpadon elhelyezett kivetítő vásznon jelentek meg a közönség tájékoztatására.

### **I. Kategória, óvodás korcsoport:**

I. helyezést ért el Boros Kázér, Gold Coast, Szivárvány Magyar Iskola. Alkotása címe. *"Támadás"*. Felkészítő pedagógusai: Tózsa Mikolt és Horváth Gyöngyike.

II. helyezett: Benedek Zselyke, Sydney Magyar Iskola. Felkészítői: Péterffy Réka és Turi Beatrix.

III. helyezett: Kis Ella Tamara, Brisbane Magyar Iskola. Alkotása címe. *"Zászló és Címer"*. Felkészítői: Fekete Ilona és Kovács Timea.

Külön díjban részesült: Maximilian Stambolziowska, Sydney Magyar Iskola, felkészítő tanárai: Péterffy Réka és Turi Beatrix.

### **II. Kategória, kisiskolás korcsoport:**

I. helyezett: Sammut Elek, Sydney Magyar Iskola. Felkészítői tanárai: Peterdi-Blaskó Csilla és Budai Nóra.

II. helyezett: Szabó Zoe, Sydney Magyar Iskola. Felkészítői: Peterdi Blaskó Csilla és Budai Nóra.

III. helyezett: Kollektív alkotás, Brisbane Magyar Iskola. Címe; *"Címer"*. Alkotói: Kis Nina, Penman Samu, Gulyás Gréti, Hegedűs Benjamin, Galambos Alex, Horváth Alex, és Frank Hannah. Felkészítőik: Fekete Ilona és Kovács Timea.

Külön díjban részesült: Kiss Nina Boróka, Brisbane Magyar Iskola. Alkotása címe: *"Zászló és címer"*. Felkészítői: Fekete Ilona és Kovács Timea.

Ugyancsak különdíjban részesült Cser Angelika Jázmin, Perth, Nebuló Magyar Iskola. Alkotása címe: *"A magyar zászló ünnepe"*. Felkészítője: Farkas Ágnes.

### **III, Kategória, a 8-9 évesek korcsoport:**

I. helyezett: Cusack Ella, Brisbane, Bocskai Hungarian School. Alkotása címe: *"Az én Magyarországom"*.

II. helyezett: Gibbs Vivien, Sydney Magyar Iskola. Felkészítői: Peterdi-Blaskó Csilla és Budai Nóra.

III. helyezett: Charlet Stambolziowska, Sydney Magyar Iskola. Felkészítői: Peterdi-Blaskó Csilla és Budai Nóra.

Különdíjban részesült: Budai Toma, Sydney Magyar Iskola. Felkészítői: Peterdi-Blaskó Csilla és Budai Nóra.

### **IV. Kategória, a 10-12 évesek korcsoport:**

I. helyezett: Boros Lulu, Gold Coast, Szivárvány Magyar iskola. Alkotása címe: *"II. Rákóczi Ferenc"*. Felkészítői: Tózsza Mikolt és Horváth Gyöngyike.

II. helyezett: Gibbs Sophie, Sydney Magyar Iskola. Felkészítője: Harasta Emőke, az iskola igazgatója.

III, helyezett: Hennessy James, Sydney Magyar iskola. Felkészítői: Peterdi-Blaskó Csilla és Budai Nóra.

Külön díjban részesült: German Júlia, Sydney Magyar iskola. Felkészítője: Harasta Emőke.

Ugyancsak különdíjban részesült: Otel Lara, Sydney Magyar iskola. Alkotása címe: *"II. Rákóczi Ferenc"*. Felkészítője: Harasta Emőke.

### **V. Kategória:**

Ebben a kategóriában csak egyetlen díjat adott a zsűri.

I. díjazot: Boros Nina, Gold Coast, Szivárvány Magyar iskola. Alkotása címe: *"Megállj labanc"*. Felkészítői: Tózsza Mikolt és Horváth Gyöngyike.

### **VII, Kategória, az egyetemista korcsoport:**

Ebben a kategóriában is csak egyetlen díjat adott a zsűri.

I. díjazot: Harasta Dániel, Sydney University of Technology. Beküldő szervezete, Magyar Cserkészlet Sydney.

Gratulálunk valamennyi díjazottnak és felkészítőiknek.

A Miniszterelnökség Nemzetstratégiai Kutatóintézetének különdíjai is ekkor kerültek átadásra. A Jankovics Marcell [Kossuth](#)- és [Balázs Béla-díjas](#) magyar rajzfilmrendező és grafikus által elnökölt zsűri, az...

**I. Kategóriában**, az óvodás korcsoportban, különdíjban részesítette Boros Kázmért, a Gold Coasti Szivárvány Magyar Iskola tanulóját. Alkotásának címe: *„Támadás”*. Felkészítő pedagógusai: Tózsza Mikolt és Horváth Gyöngyike. Az erről szóló oklevelet Dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, Szász Jenő elnök és Jankovics Marcel zsűrielnök írta alá. Hasonlóan a több kitüntetettét:

**II. Kategóriában**, a kisiskolás korcsoportban, a budapesti zsűri ugyancsak különdíjban részesítette Kiss Nina Borókat, Brisbane Magyar Iskola. Alkotása címe: *"Zászló és címer"*. Felkészítői: Fekete Ilona és Kovács Timea.

**III. Kategóriában**, a 8-9 évesek korcsoportjában, különdíjban részesült Budai Toma, Sydney Magyar Iskola. felkészítői: Peterdi-Blaskó Csilla és Budai Nóra.

**IV. Kategóriában**, a 10-12 éves korcsoportban, különdíjat kapott Boros Lulu, Gold Coast, Szivárvány Magyar Iskola. Alkotása címe: *"II. Rákóczi Ferenc"*. Felkészítői: Tózsza Mikolt és Horváth Gyöngyike.

Megköszönve a sydneyi zsűri szakmailag elkötelezett és áldozatos munkáját, részükre is elismerő oklevet nyújtott át Dr. Mikola István nagykövet.

Végezetül a rendezőség nevében Budai Ferenc moderátor megköszönte Dr. Mikola István nagykövet úrnak és Fráter Olivér vezető konzul úrnak a díjak átadását, a Sydney-i Konzuli Irodának a pályázat kiírását és a díjátadás megszervezését. Az ajándékkönyvekért külön köszönet mondott a Nemzetstratégiai Kutatóintézetnek, személyesen Szász Jenő elnök úrnak, hogy így a távolban is gondoltak ránk. Valamennyi díjazottnak és felkészítőiknek szívből gratulálunk!

Külön gratulálunk továbbá azoknak a pályázóknak, akik Budapestre is elküldték alkotásaikat és ott díjazásban részesültek. Nem utolsó sorban pedig minden egyes pályaművet beküldő diáknak és felkészítőiknek is gratulálunk, mert nagyszerű volt látni, hogy a pályázati felhívásra ennyi remek alkotás született. A jövő évi folytatásban bízva, a szervezők nevében is reméljük, hogy ezek után még többen kapnak majd kedvet az alkotásra. Még egyszer köszönjük szépen!

A diaszpóra különdíjasainak jegyzékéből kitűnik, hogy egyharmaduk ausztráliai díjazott!

Végezetül az **ünnepélyen állami kitüntetésben részesült** két hölgy ismertetése:

- **Albecz Judit** az állami középiskola (a Saturday School of Community Languages) magyar érettségi tanfolyama 12. osztályának osztályfőnöke. Ő készíti fel diákjainkat az érettségi vizsgáira immár több évtizede. Emellet, a Sydneyi Magyar Iskolának is tanára, és itteni végzettséggel, ügyvédi vizsgával rendelkező, bevándorlási ügyek szakértőjeként is tevékenykedik. Ausztrál diplomattákat is képzett már ki a magyar nyelv elsajátítására, akik Magyarországra kerültek szolgálatra.

• **Kardos Olga Klára**, hitvesem, 1961-ben a Sydney Technical Collegeben nyert Art and Design diplomát, és ezt követően kezdett el tanítani az esti tanfolyam tanáraként, majd a National Art School-ban, ahonnan mint Senior Headteachert kérték fel a Sydney Institute of Technology (SIT) és a Technical and Further Education (TAFE) által 1993-ban létesített Design School, Head of Study, azaz tanszék vezető tanárnak, ahonnan 2000-ben ment nyugdíjba. E mellett, az általam igazgatóként irányított Hungaria Publishing Company és New Life Printery Pty. Ltd. magyar tárgyú, magyar és angol nyelvű könyvei és kiadványai borító lapjainak és illusztrációinak tervezésében és elkészítésében volt segítségemre évtizedeken keresztül, valamint közéleti tevékenységemben is mindig mellettem állva támogatót.

**Március 31-én**, vasárnap, a **NSW-i Magyar Szövetség** Glendenningben, a Délvidéki Magyar Szövetség Klubjának füves területén rendezte meg **idei piknikjét**. Mi akik előbb a strathfieldi református istentiszteleten vettünk részt, s csak ezt követően du. 2 óra táján érkeztünk meg, már nem találtunk parkoló helyet a klub területén. Behajtva a zöld füves területre, sikerült piknik felszerelésünket kirakni, s asztalunkat, székeinket felállítani. Ezután csak kint az utcán tudtuk elég távolba parkoló helyet találni. Sokan hasolóképpen jártak. Sorbanállással vettük meg az étkezéshez szükséges jegyeinket. Még kaptunk rántott csirkét, sült kolbászt, birkapörköltet és lángost, amik a klub konyháján készültek, de kiadták kinti pulton, a szabadban piknikelők számára. Bent a klub ebédlőjében is telve volt minden asztal és az italbár is tevékenykedett. A behirdetet könyv- és egyéb áruk vására is jól működött, ahol piza, és finom sütemények, kürtös kalács és hűsítő italok is kaphatók voltak. Szóval sokan voltunk és jó hangulat uralkodott a Transylvaniacs zenéje és a Kengugró táncosok bemutatója révén. Rengeteg ismerőssel találkoztunk és beszélgettünk, még Kanadából is, pld. Fazekas Jóska és Gabriella népes családjával. Sokan jelentek meg fiatal családok is, sok hancúrozó gyerekekkel.

A közelgő események kapcsán érdemes tudni, hogy április 13-án, szombaton, **Nagybőjti zarándoklat és lelkigyakorlat lesz** Berrimában a Pálos Rend Kolostora Penrose Park nevű területén. Busz indul reggel 8.15-kor a Szent Erzsébet Otthon parkolójából. Részvételi költség \$30. Jelentkezni lehet április 5-ig: Hollai Anna: 0401 579 806, vagy Mudrieczki Erzsébet: 9622 3757 tefefonszámán.

**Húsvéti naptár:** Április 19 - Nagypéntek, 20-án Húsvét Vasárnap, 21-én Húsvér Hétfő- locsolkodás! Az idei Cserkész Bál időpontja Május 18 és Glendenningben a Délvidéki Magyar Klubban lesz megrendezve. Belépődíj \$45, Védnökség \$150, két személy számára.